

Diario de Burgos

Año XLIX. Núm. 19.995-Burgos.

§ Apartado 46. Calle de Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015.

§ Sábado 10 de Junio de 1939.

§ Año de la Victoria

Ayer, bajo la presidencia del Caudillo, se celebró Consejo de Ministros

Telegramas enviados por el Generalísimo Franco

S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha enviado los siguientes telegramas, de acuerdo con la decisión adoptada el jueves por el Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las Jons:

Adolfo Hitler, jefe del Gobierno de Berlín: "El Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, saluda al Führer de Alemania en este día de victoria guerrera y de victoria nacional sindicalista y le testimonia su fraternidad con ese pueblo unido a España por la sangre de nuestros muertos y en una misma lucha contra las fuerzas destructoras del mundo. ¡Viva Alemania! ¡Arriba España! — FRANCISCO FRANCO".

"A. S. M. el Rey Emperador de Italia, Roma.— El Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las Jons en su primera reunión de la Victoria y mientras los legionarios de Italia desfilan por Roma con los soldados españoles desea expresar a vuestra Majestad el homenaje de su recuerdo y de su gratitud al pueblo italiano, tan grande y glorioso bajo vuestro reinado.— ¡Viva Italia! ¡Arriba España! — FRANCISCO FRANCO".

A Benito Mussolini, Roma.— "Duce: El Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, quiere expresar su amistad y su recuerdo

en este día final de sus tareas para dotar a España de una base nacional sindicalista que sumará la victoria total frente a la victoria guerrera, mientras españoles e italianos desfilan abrazados por Roma en unión histórica y grandiosa. ¡Viva Italia! ¡Arriba España! — FRANCISCO FRANCO".

A S. E. el general Carmona.— Presidente de la República portuguesa, Lisboa.— "Al reunirse por primera vez en la Victoria el Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, envía un saludo a V. E. recordando la cordial amistad histórica de los dos países sellada con la sangre de los voluntarios portugueses que vinieron a España a defender en lucha contra el comunismo asolador la paz de las dos naciones.— FRANCISCO FRANCO".

Al Excmo. Sr. Oliveira Salazar, Presidente del Consejo de Ministros.— Lisboa.— "Al concluir sus tareas para la ordenación sindical que ha de darle fecundidad al trabajo de la nación, el Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista expresa a V. E. en los días en que España despedida emocionada a los "viriatos" sus recuerdos a los héroes portugueses que renovando la inmarcescible tradición de las Navas y Salado cayeron en la guerra española por el destino solidario y eterno de nuestras dos naciones y la gloria de nuestra civilización cristiana. — FRANCISCO FRANCO".

La reunión del Consejo Nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S.

A las seis en punto de la tarde del jueves quedó reunido bajo la presidencia del Caudillo el Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las Jons en la Sala de Jueces de la Casa Consistorial de esta ciudad.

La reunión terminó a las seis y diez minutos. Posteriormente, el secretario general del Movimiento señor Fernández Cuesta, recibió a los periodistas a los que manifestó que en la reunión se dio lectura al dictamen redactado por la Ponencia sobre el Proyecto de Ley Sindical. Seguidamente se hizo constar en acta el sentimiento del Consejo por la muerte del glorioso aviador García Morato.

También se acordó dirigir telegramas a los jefes de Estado y de Gobierno de Italia, Alemania y Portugal, expresando el acuerdo del Consejo de testimoniar su afecto a dichos países y a los partidos que en cada uno de ellos han hecho posibles sus respectivas revoluciones.

Se ha trasladado a Madrid el Servicio Nacional de Adquisiciones

El Servicio Nacional de Adquisiciones, se ha trasladado hoy a Madrid, donde desde mañana funcionará. Dicho Servicio depende de la Vicepresidencia del Gobierno.

El Gobierno aprobó un decreto para la celebración de un concurso nacional de producción triguera

El ministro de Asuntos Exteriores dió cuenta de la situación internacional

Al final del Consejo de Ministros celebrado bajo la presidencia del Jefe del Estado, el ministro de Organización y Acción Sindical, señor González Bueno, facilitó la siguiente referencia a los periodistas:

Asuntos Exteriores.— El ministro dió cuenta de la situación internacional y se aprobó un decreto sobre reformar de los vigentes aranceles consulares.

Justicia.— Decreto sobre la concesión de la redención de las penas por el trabajo y la aplicación de la libertad condicional.

Defensa Nacional.— Un decreto de jando sin vigencia el de 31 de Octubre

de 1936 que fijaba las reglas para la utilización del personal de marinería con títulos de marinista y fogonero. Otro disponiendo que a partir del 25 de Mayo próximo pasado deje de computarse como doble el tiempo servido a bordo por el personal de la Armada embarcado.

Hacienda.— Decreto prorrogando el plazo de la recogida de papel moneda puesto en curso por el enemigo.

Industria y Comercio.— Decreto sobre primas a la navegación.

Agricultura.— Decreto para la celebración de un concurso nacional de producción triguera.

Obras Públicas.— Decreto suprimiendo la Junta y Jefatura de pasos a nivel creadas por el de 7 de Marzo de 1936.

Otro reorganizando el régimen de comisiones administrativas de puertos. Otro restableciendo el reglamento de 20 de Septiembre de 1926 para la elección de profesores de la Escuela de Ingenieros de Caminos.

El ministro de Obras Públicas dió cuenta de diversos trabajos que han de emprenderse para poner en regadio varias zonas de la cuenca del Guadalquivir.

Se aprobaron además varios asuntos de trámite y diversos créditos.

Estancia en Italia del ministro de la Gobernación de España

El Sr. Serrano Suñer saluda por la Radio al pueblo italiano

VISITA A LA CIUDAD DE LITTORIA.

LITTORIA.— El ministro de la Gobernación de España señor Serrano Suñer, acompañado de diversos miembros de la misión española y del ministro de Agricultura italiano, marchó al campo romano bonificado por el fascismo, visitando la ciudad de Littoria y otras ciudades levantadas en los terrenos de secados. También fueron examinadas las bombas hidráulicas de la zona de Marzocchio, que son los mayores de Europa, y que aseguran en todo momento un desagüe perfecto hacia el mar.

El ministro español fué objeto de calurosas manifestaciones de simpatía por parte de la población local, y en especial por un grupo de legionarios llegados de España, que le recibieron cantando el himno "Cara al Sol".—STEFANI.

ALOCACION DE SERRANO SUÑER AL PUEBLO DE ITALIA.

ROMA.— El discurso pronunciado por el ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, en la radio italiana, en la tarde de hoy, es el siguiente: "Pueblo de Italia:

Con nuestra presencia en vuestro suelo toma cuerpo vivo, como un clamor de la entraña española, el agradecimiento por las jornadas compartidas en la lucha, y para siempre estará con nosotros el recuerdo de todos aquellos hogares italianos que supieron desprenderse de sus seres más queridos para verlos caer en la Cruzada, con la frente alta y la fe en la victoria.

Para esas madres italianas, cuyos hijos formaron en las Legiones de Caidos, junto a los hijos de las madres españolas, España tiene abierta la ancha vía de su amor, sin frases de fácil retórica. Yo sé, porque lo he oído de labios bien autorizados, que Italia no olvidará. Lo mismo le acontece a España. España no olvida. De hoy en adelante, en estas horas ambiciosas de nuestra Historia, a las que el pueblo español, a fuerza de heroísmo, bajo la mano segura del Caudillo, se ha encontrado de nuevo de cara a su destino, tendréis en nosotros, al lado del recuerdo vivo de vuestra desinteresada ayuda, la certeza de nuestra amistad cordial.

No olvidaremos nunca lo que en esta Cruzada ha supuesto el reencuentro con la Madre Roma, ni olvidaremos tampoco cuántos caminos nos hizo recorrer juntos la Historia. Hoy como ayer, pueblo de Italia, España avanza, con los pasos de su revolución nacional, hacia las nuevas cumbres de sus altos destinos. Nos sentimos ahora orgullosos de la compañía que nos disteis; nuestro Ejército glorioso y abnegado, con el que compartisteis el fusil y la trinchera, sabe ya de vosotros. Y conocer es amar, y este amor de conocimiento es el que el pueblo de España siente hacia este gran pueblo italiano que ha podido, con el Duce al frente, alzarse sobre todos sus enemigos.

Yo os saludo, desde aquí, en nombre de nuestra España y nuestro Caudillo, con este doble grito de guerra y de triunfo: ¡Viva Italia! ¡Arriba España! EPE

EL MINISTRO ESPAÑOL VISITA LA CONFEDERACION FASCISTA DE LA INDUSTRIA.

ROMA.— El ministro español Serrano Suñer, de regreso del Agro Pontino visitó la Confederación Fascista de la Industria, interesándose mucho por esta organización, que le fué ilustrada por el presidente de la Confederación Nacional, Cianetti. Durante la visita, el personal de la Confederación aclamó largamente al huésped de la nación amiga.—STEFANI.

RECEPCION EN EL CAPITOLIO.

ROMA.— El ministro español Suñer, participó en la recepción ofrecida esta tarde por el vice gobernador de Roma,

su señora fueron recibidos por el vicedirector, que ofreció a la señora del ministro español un magnífico ramo de flores. Tomaron parte en la recepción, el embajador de España cerca del Quirinal y otros muchos miembros del Cuerpo Diplomático y de la misión militar y naval española, el general Gambata, numerosas representaciones de los falangistas y los legionarios italianos, así como un gran número de senadores, diputados y otras muchas personalidades.—STEFANI.

BANQUETE Y BAILE EN HONOR DE LA MISION ESPAÑOLA.

ROMA.— Esta noche, a las nueve, el Conde Ciano, ha dado una comida en honor del señor Serrano Suñer y de la Misión española que preside, asistiendo a ella, además de los componentes de la Misión, buen número de ministros del Gobierno y las más altas representaciones del Ejército, la Marina y la Aviación.

Después de la comida, el ministro de Cultura Popular, Vito Alfieri, dió un baile en el Circulo de las Fuerzas Armadas en honor de la Misión, al que asistieron no solamente los invitados a la comida ofrecida por el Conde Ciano, sino lo más selecto de la sociedad romana.—EFE.

ANTE LAS TUMBAS DE LOS HEROES ITALIANOS.

ROMA.— Esta mañana ha ido la misión militar española al Panteón, donde depositó coronas de laurel sobre las tumbas reales. Acompañado a los generales españoles el general Piazzoni, creador de las "Flechas Negras" y una representación de la Misión militar alemana en Italia. A la salida del Panteón, la Misión española se dirigió al mausoleo de los caídos fascistas, para colocar una corona en homenaje a los caídos de la revolución fascista, recorriendo después, el Museo guardador de emocionantes recuerdos de la guerra de España. Una apretada muchedumbre hizo objeto a la Misión militar española de las más calurosas manifestaciones a las exclamaciones de ¡Arriba España! y ¡Viva Italia!—EFE.

Llegada de turistas alemanes a Santander

SANTANDER.— Ha hecho escala en este puerto el vapor alemán "Sjeben" con 400 turistas. Un grupo de estos se ha trasladado a Burgos con objeto de visitar los monumentos de esta ciudad. Los restantes han hecho excursiones por la provincia, principalmente a Sagunto. A las cuatro de la tarde, el comandante del barco obsequió con un té a las autoridades. A las ocho de la noche el "Sjeben" salió para Bremen.

GOBIERNO CIVIL

Sección del "Plato Unico y Día sin Postre"

AVISO A LOS VECINOS DE LA CAPITAL

De acuerdo con las nuevas normas establecidas, se pone en conocimiento del vecindario que la recaudación correspondiente a todo el mes de MAYO quedará abierta, a partir del próximo lunes día 12 hasta el viernes 16 inclusive, con un recargo del 20 por 100 la primera vez y de diez a una de la mañana y de cua-

tro treinta a seis treinta de la tarde, bien entendido que el que no satisfaga la cuota con que se haya suscrito, en los citados días, será considerado como moroso, y se pasará a cobrarle a domicilio con un recargo del 20 por 100 la primera vez y de 50 por 100 las sucesivas.

IMPORTANTISIMO

En las páginas de los periódicos DIARIO DE BURGOS "El Castellano" del día 7 pasado, se inserta la distribución de la capital en Secciones, calles que cada una comprende y locales en que

de que lo tengan muy presente todos, evitando con ello las consiguientes molestias al público y la tardanza en la recaudación, que forzosamente había de ocasionarse.

LOS BURGALÉSES, EN LA CAMPAÑA

En un brillantísimo acto patriótico, se verificó la entrega de un banderín al primer grupo del II.º Regimiento de Artillería Ligera

En nombre de la madrina del grupo, doña Teresa Fernández-Villa de Plaza, hizo entrega del banderín a las heroicas fuerzas su hermana señorita Marta. A dicho banderín se le impuso la corbata de la Medalla Militar por su heroico comportamiento en Somosierra.

En las históricas jornadas de julio de 1936, en que se inició el Glorioso Movimiento Nacional salvador de España, de Burgos salieron unidades de nuestro Ejército y fuerzas de nuestra Milicia integradas por millares de burgaleses que luego, al correr del tiempo y de la campaña, hicieron honor a su patriotismo y a su calidad de nacidos en la Cabeza de Castilla, cubriéndose de gloria en todas cuantas actuaciones tomaron parte.

Muchas de esas unidades, condecoradas por el Caudillo con la Medalla Militar o la Laureada de San Fernando, están recibiendo lejos de su tierra el premio que Franco el justiciero otorga a los que merecen el homenaje de la Patria.

Y así, hace unos días en San Sebastián recibía la Falange de Burgos las insignias de la Cruz Laureada de San Fernando. Y hoy, son también otros burgaleses los que reciben tan preciada recompensa como la Medalla Militar, en premio a su heroica actuación en Somosierra.

Soldados y milicianos burgaleses son orgullo de esta tierra, de la que salieron y a la que todos, dentro de muy poco, volverán, y recibirán el homenaje a que se han hecho acreedores.

En tanto esta ocasión llega, recojamos una reseña de las brillantísimas ceremonias celebradas en Cassá de la Selva (Gerona), con motivo de la entrega de un banderín al primer grupo del II Regimiento de Artillería Ligera, de guarnición en Burgos y que por su heroico comportamiento en Somosierra ha sido condecorado con la Medalla Militar, cuyas insignias le fueron también impuestas con tal motivo:

Coincidiendo con las fiestas mayores de este pueblecito catalán, Cassá de la Selva, se ha celebrado una brillantísima solemnidad patriótica-militar, con motivo de la entrega del banderín regalado al primer grupo del II Regimiento de Artillería Ligera, por su madrina doña María Teresa Fernández-Villa, esposa del tercer teniente alcalde del Ayuntamiento de Burgos don José Antonio Plaza y con ocasión de imponer a dicha señora la corbata de la Medalla Militar que a dicho grupo ha concedido el Caudillo.

Para asistir a dichos actos, llegó el gobernador militar de Gerona general Abriat, el jefe provincial de Prensa y Propaganda que representaba al gobernador civil, teniente coronel Palomares, Jefe de una de las banderas de Falange de Burgos, la señorita Marta Fernández-Villa, que ostentaba la representación de su hermana la madrina del grupo, y don José Antonio Plaza, todos los cuales fueron recibidos por el alcalde de Cassá de la Selva, y todo el vecindario, así como por el jefe del mencionado grupo de Artillería capitán don Juan Fernández Arrausi.

Todas las fuerzas, formadas, rindieron honores a las autoridades que ocuparon una tribuna dispuesta al efecto, desde la que asistieron a una solemne

misa de campaña, con la que se iniciaron los actos y a la que se unió todo el pueblo.

En primer término se bendijo el banderín, y después de la misa la señorita Marta Fernández-Villa hizo entrega del mismo al actual jefe del grupo, pronunciando las siguientes palabras:

"Excmo. Sr. General. Sres. Jefes, oficiales y autoridades todas, Artilleros:

Por vuestra abnegación y valentía al conquistar en los primeros momentos de nuestro Glorioso Movimiento Nacional el Puerto de Somosierra, contenido en él y en las breñas de Navarria con tesón y valentía insuperables los duros y desesperados ataques de los rojos, habéis tenido el honor de que por nuestro invicto Caudillo se os haya concedido la Medalla Militar colectiva, galardón que se conserva para otorgarlo únicamente a aquellas unidades que, como este grupo del II Regimiento de Artillería Ligera, han destacado extraordinariamente en la campaña.

Podéis estar orgullosos, artilleros, de la brillante actuación que habéis desarrollado durante los treinta y dos meses de campaña bajo el mando inteligente, sereno y firme de vuestros jefes, renovando una vez más los gloriosos hechos de la Artillería española.

En su regazo de madre santa, como hijos predilectos que de ella sois y en su nombre S. E. el Generalísimo premia la Patria, agradecida, os tendrá siempre vuestra actuación como reconocimiento a los hechos heroicos que habéis realizado y como estímulo para vuestra conducta en el porvenir. Por ello, yo, en representación de vuestra madrina, os entrego, en este banderín, la bendita enseña de la Patria, por la que con tanto heroísmo habéis luchado, para que ante su vista y con el pensamiento en nuestros gloriosos Caidos, gritéis conmigo: ¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España! ¡Viva España!".

Las últimas palabras de la señorita Fernández-Villa, fueron subrayadas con clamorosos vítores y nutridos aplausos de los artilleros y de las autoridades y demás personas concurrentes al acto.

El actual jefe del grupo, capitán Fernández Arrausi, profundamente emocionado, recibió el banderín, pronunciando unas palabras de gratitud y diciendo que los artilleros burgaleses, en esta como en toda ocasión, no habían hecho sino cumplir con su deber y ser dignos de lo que España significa para todos sus buenos hijos.

A continuación, el general Abriat procedió a la imposición de la corbata de la Medalla Militar colectiva al banderín, antes bendecido y pronunció una vibrante arenga concebida en elevados tonos patrióticos, felicitando a las fuerzas condecoradas y poniéndolas como ejemplo de fervor ante el vecindario de Cassá de la Selva, para el que tuvo, asimismo, elogiosas palabras por su calurosa adhesión al acto.

Concluidas las mencionadas ceremonias, el pueblo de Cassá de la Selva ofreció un espléndido banquete a las tropas, en el cual hicieron los honores las señoritas de dicha localidad, las cuales se deshicieron en atenciones para con los heroicos muchachos condecorados.

Por su parte, la oficialidad del grupo, obsequió con un almuerzo a las autoridades y personalidades que habían concurrido a los actos, almuerzo que fué presidido por el general Abriat, que sentó a su derecha a la señorita Fernández-Villa.

A los postres, el señor Fernández Arrausi ofreció el obsequio en nombre del grupo, destacando su emoción al contrastar entre los concurrentes a la ceremonia un representante del Ayuntamiento de Burgos, ciudad a la que jamás olvidará.

En nombre de Cassá de la Selva agradeció, en un discurso de encendidos tonos patrióticos, el honor que a aquella población la había otorgado el primer grupo de Artillería del II Ligerio, al elegirla como escenario para la imposición de la condecoración que se le había concedido.

Don José Antonio Plaza, en nombre del Ayuntamiento de Burgos, pronunció un elocuente discurso, añadiendo a los motivos por los cuales el Ejército echó sobre sus hombros la tarea de salvar a España, salvándola de sus enemigos exteriores e interiores.

A continuación se refirió a la actuación magnífica de todas las fuerzas que salieron de Burgos el día 18 de julio en defensa de la Religión y de la Patria y felicitó al primer grupo del II Regimiento Ligerio de Artillería, haciendo resaltar su emoción al hacerlo en nombre de la ciudad Cabeza de Castilla y en el propio, cuando precisamente él cuenta en el regimiento con compañeros de otras campañas.

Se congratuló de haber escuchado las patrióticas palabras del representante de Cassá de la Selva, palabras que pronunciadas en Cataluña precisamente, tenían un doble valor que él reconocía en toda su integridad, máxime teniendo en cuenta que revelaban el sentimiento patriótico de un pueblo que había sabido, aun a través de la dominación roja, conservar arraigados los sentimientos de la Religión y de la Patria.

El acto terminó con unas palabras del general Abriat, agradeciendo el obsequio que se había dedicado por el grupo de Artillería y felicitando al pueblo de Cassá de la Selva, por haber sido tan fino marco de la solemne fiesta celebrada.

Por la tarde, se celebraron varios bailes en honor de las fuerzas condecoradas y así concluyeron los actos organizados con motivo de la imposición de las insignias de la Medalla Militar al primer grupo de Artillería del II Ligerio, cuyos componentes en vibrante exaltación de fervor patriótico vitorearon repetidas veces a España, a Franco, a Castilla y a Burgos.

Reunión de la Junta Provincial del XIX Centenario de la venida de la Virgen del Pilar en carne mortal a Zaragoza

En el despacho del señor gobernador civil de la provincia se ha reunido el pleno de la Junta provincial del XIX Centenario de la venida de la Santísima Virgen del Pilar en carne mortal a Zaragoza. La presidió el excelentísimo señor gobernador civil don Antonio Almagro, quien dirigió la palabra a los reunidos, manifestando que la anterior reunión de la Junta había tenido por objeto solamente la constitución de la misma y limitado a un simple cambio de impresiones, pero que en la presente se iba a comenzar una labor más positiva.

Se procedió al nombramiento de una comisión integrada por don Ricardo Díaz Oyuelos, presidente de la excelentísima Diputación Provincial; don Manuel de la Cuesta, alcalde de la ciudad; don Luis Arrazola, representante del excelentísimo señor gobernador militar; don Perfecto Ruiz Dorronsoro, y el secretario de la Junta, capitán de la Guardia civil señor Velasco, encargada de hacer las gestiones y organizar los actos necesarios para que la feliz iniciativa del excelentísimo señor ministro de la Gobernación don Ramón Serrano Suñer, de rendir un homenaje a la Virgen del Pilar con motivo del XIX Centenario de su venida en carne mortal a Zaragoza, sea coronada por el mayor éxito.

El señor Almagro dijo que se tenía el propósito de levantar las dos torres

que faltan en la Basílica del Pilar, por suscripción pública. No se espera que Burgos, haciendo honor a sus sentimientos religiosos y patrióticos acudiera a la misma con su generosidad acostumbrada.

También se tomó el acuerdo de nombrar comisiones en los pueblos más importantes de la provincia con objeto de hacer más eficaz la labor de la Junta provincial.

Entre los reunidos reinó el mayor entusiasmo, no dudando ni por un momento de que nuestra provincia, tratándose de rendir homenaje a una virgen tan española, quedará en el lugar que le corresponde, contribuyendo con esplendor a la suscripción, haciéndose con ello honor a sí misma y a la excelsa patrona de Aragón.

Roberto Santamaría
Abogado Gestor Administrativo
Certificaciones Penales. Últimas Voluntades y Planos 10 pesetas. Urgentemente. Recembolso.
Gestiones todos Ministerios. Expedientes.
Plaza de los Mostenses, 8, 2.ª izquierda MADRID
Sucursales en Santander y Bilbao
Despacho en Burgos: Vega, 27.

Los amigos de España

Se encuentra en Burgos un grupo de argentinos que forma parte del primer crucero azul que ha llegado a España. Desembarcaron en Cádiz y han recorrido diversas poblaciones.

Entre los excursionistas figura el coronel don Carlos A. Gómez, crítico militar del importante diario "La Nación", de Buenos Aires, un gran españolista que desde los primeros momentos se puso al lado del glorioso Movimiento defendiendo este y vitoreando el triunfo de Franco, convirtiéndose en paladín de la causa nacionalista en América.

También forma parte del grupo don Emilio Poblet, delegado de Prensa y Propaganda de la representación de Buenos Aires.

Mañana serán recibidos por el Generalísimo, y después continuarán su viaje a San Sebastián, Zaragoza y otras poblaciones.

Enviamos a los simpáticos huéspedes nuestro afectuoso saludo de bienvenida.

Banco de España LÉRIDA

Habiendo sufrido extravío un resguardo de depósito transmisible número 11.822 de pesetas nominales 1.000 en Obligaciones del Tesoro 4 por 100 E. 1935, expedido por esta Sucursal en 24 de Julio de 1935 a favor de don Esteban Romeu Franquet, se anuncia al público por una sola vez, para que el que se crea con derecho a reclamar, lo verifique dentro del plazo de quince días a contar de la fecha de inserción de este anuncio en el "Boletín Oficial del Estado", "La Mañana de Lérida" y el DIARIO DE BURGOS, según determinan los artículos 4.º y 41 del Reglamento vigente del Banco de España, advirtiéndose que transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirá el correspondiente duplicado, anulando el primitivo y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Lérida 5 de Junio de 1939.— Año de la Victoria.— El secretario, J. Arranz.

Comisión Provincial de Subsidio al Combatiente

El ilustrísimo señor jefe del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales, como resolución de expedientes instruidos por infracciones en la percepción del recargo establecido para el Subsidio al Combatiente, ha impuesto a los industriales que a continuación se expresan las multas siguientes:

EN LA CAPITAL
A don Teófilo Iturriaga del Olmo, "Bar Iturriaga" Plaza de Prim número 12, como resolución de dos expedientes, 750 pesetas; a don Cándido García García, camarero de dicho bar, correspondiente a los dos expedientes mencionados, 50; a don Justo Asenjo Gutiérrez, dueño del "Bar Burgales", Plaza de Prim número 14, 250; a don Damián García Torbado, "Bar la Terraza", Pisonés número 1, 25; a don Francisco Sánchez Velasco, "Bar Coliseo", Moneda 26, 25; a don Víctor Redondo Morales, "Bar el Brasero", Somberería 31, 50.

EN LA PROVINCIA
A don Pedro García Núñez, Mercería, calle de Primo de Rivera, número 12, Briviesca, 200 pesetas; a don Emilio Martínez, presidente de la "Sociedad Nuevo Casino" de Briviesca, 150; a don Adolfo Martínez González, comidas, Plaza del Generalísimo Franco, Briviesca, 250; a doña Leonor Sáez Iniguez, Droguería Briviesca, 100; a don Basilio Casillas Oña, establecimiento de bebidas, Briviesca, 50; a don Florencio Sagredo López, establecimiento de bebidas, Briviesca, 25; a doña María García Atucha, "Fonda Española", Generalísimo Franco número 19 Miranda de Ebro, 250.

El jefe de la Comisión, José Francisco de Astor.

Notas militares

MEDALLA DE SUFRIMIENTOS POR LA PATRIA
Se concede a los siguientes:
Cabo de San Marcial Baudelio Camarero Camarero, herido menos grave el 16 de junio de 1938.
Otro, Ramón Gómez García, herido el 18 de Diciembre de 1938.
Otro, Abundio Gil Castaños, herido grave el 17 de abril de 1938.
Otro, Tomás Guadilla González, herido grave el 5 de Febrero de 1938.
Otro, Bruno García Ortiz, herido menos grave el 17 de septiembre de 1938.
Otro, Dámaso López Martínez, herido leve el 4 de septiembre de 1938.
Otro, Antonio San Martín Ortiz, herido grave el 6 de septiembre de 1938.
Cabo de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Burgos, Pantaleón de Grado Ramos, herido grave el 30 de diciembre de 1938.
Soldado de San Marcial Mariano Escalera Fernández, herido menos grave el 1.º de Julio de 1938.
Otro, Manuel González Rodríguez, herido leve el 30 de Diciembre de 1937.
Otro, Francisco Infante Brezo, herido menos grave el 5 de Junio de 1938.
Otro, Angel Laborada Gracia, herido grave el 10 de Septiembre de 1938.
Otro, Donato Moslares Gutiérrez, herido menos grave el 25 de Julio de 1937.
Otro, Fidel Martínez Revuelta, herido grave el 5 de Junio de 1937.
Otro, Efrén Mansilla Esteban, herido menos grave el 13 de Marzo de 1937.
Otro, Angel Minguéz López, herido grave el 24 de Mayo de 1938.
Otro, Urbano Pérez Cuesta, herido grave el 18 de Julio de 1938.
Otro, Angel Ros Nart, herido menos grave el 16 de Marzo de 1938.
Otro, José Rey Rey, herido grave el 2 de Julio de 1938.
Otro, Juan Zuazo Otaola, herido menos grave el 5 de Abril de 1938.
Soldado de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Burgos Santiago Castro Izquierdo, herido grave el 31 de Marzo de 1937.

PENSIONES DE LA ORDEN DE SAN HERMENEGILDO

Se concede de 2.500 pesetas al general de división don Luis Valdés Cavanilles, y de 1.200 al teniente coronel de Intendencia, habilitado para coronel, retirado extraordinario, don Lamberto Martínez Díez.

CUERPO JURIDICO

Por término de la campaña, cesan en sus cometidos los jefes y oficiales del Cuerpo Jurídico Militar que prestan servicio como asesores en Cuerpos de Ejército, debiendo incorporarse urgentemente a las Auditorías de su procedencia aquellos que tuvieran con anterioridad destino alguno, y a las del territorio en que se hallen las referidas Unidades, los demás.

OFICIALIDAD DE COMPLEMENTO Y PROVISIONAL

Habiéndose suscitado algunas dudas en la aplicación de la Orden de 16 de Mayo último, relativa al licenciamiento de oficiales y suboficiales de las escalas de Complemento y Provisionales, se previene que en las relaciones que deben remitir a este Ministerio los jefes de Cuerpos y Unidades, deben figurar todos los oficiales y suboficiales que deseen ser licenciados, cualquiera que sea el replazo a que pertenezcan y consignarse cuál sea éste. En consecuencia, los que hayan remitido relaciones en que sólo figuren los pertenecientes a replazos ya licenciados o incompletos por otro motivo, deberán remitir otra relación complementaria, en la que figuren los demás oficiales y suboficiales que deseen ser licenciados y no figuren en la primera.

Tanto estas relaciones complementarias, como las de los Cuerpos y Unidades que aún no las han remitido, deberán estar en la Subsecretaría del Ejército antes del día 20 del corriente mes.

DESTINOS

Caballería.— Teniente don Julio Santamaría Cameno, al cuartel general de la sexta región.
Idem de complemento don Juan José de Lombera Pellicer, del regimiento San Marcial, a la sección de Justicia y asesoría del Ministerio.
Otro, provisional, mutilado útil, don Jesús María Andújar Espino, de la Legión, al regimiento cazadores España.
Cuerpo Jurídico.— Teniente auditor de primera don Enrique de Querol y de Durán, de la Auditoría de la sexta región, a la de la cuarta.
Auditor de división, retirado, don Pedro Álvarez Velluti, y teniente auditor de segunda, retirado, don José de Olives Feliu, de recuperación, a la Auditoría de la sexta región.

MEDALLA MILITAR

Se concede la Medalla Militar al alférez provisional de la quinta bandera de la Legión don Jesús María Andújar Espino, por los siguientes méritos:
El día 24 de Junio, último, durante la conquista del Castillo de Onda, el oficial citado puso a contribución un gran entusiasmo y valor, llegando el primero a la cima del objetivo, donde fué gravemente herido, haciendo posible con este acto de audacia, la ocupación total del Castillo, que se encontraba perfectamente fortificado y disponiendo los defensores gran cantidad de armas automáticas. Este oficial se lanzó al ataque del mismo cuando aun no había terminado el bombardeo de nuestra aviación, considerando que de esta manera era la única con que se podía reducir a sus defensores.

Ecros de la provincia

El DIARIO en Castrojeriz

FESTIVIDAD DE SAN FERNANDO

Por razones de índole particular, fue trasladada la fiesta de San Fernando al último domingo, en cuyo día pudimos gustar y admirar el alto exponente de fervor patrio que en gran nuestros flechas. Hacía tiempo que no veíamos desfilar a estos muchachos por las calles de nuestra villa, pero ayer, con orgullo por el delegado local y con la cooperación señalada del elemento estudiantil, comprendimos de verdad dónde está la reserva de los altos valores que en España han de ser, siendo sólo necesario interés constante, continuidad en el obrar, deseo de arribar a lo mejor, permanencia en el alma del alto sentido de la misión.

Comenzó el gran día de San Fernando con una misa solemne, que ofició el sacerdote don Constantino Gómez, y en el transcurso de la cual dirigió la palabra a los representantes de mañana y en elevados tonos que son exigidos, nuestro párroco don Teodoro Bascos. Finalizada la misa, los flechas desfilaron ante la Cruz de los Caídos, donde hicieron una solemne parada, siendo revista su formación por el comandante del puesto de la Guardia Civil, señor alcalde y jefe local de Falange Española Tradicionalista.

También la Sección Femenina desfiló ante la Cruz que esculpió tiene el nombre de José Antonio, ante la cual depositaron ramos de flores, ofrecida de su noble y alto sentir. Dirigió luego la comitiva al cuartel de la Falange, donde las jerarquías hablaron a los flechas de la gran misión que les espera en los destinos cimeros de la nueva España, charlas que tuvieron finalización con el "Cara al sol" y demás cantos patrios.

El festival se prolongó por la tarde, ya que se organizó una carrera de cintas en bicicleta, en la cual se disputaron valiosos premios los aficionados de la localidad, premios que fueron donados por la Sección Femenina. Para finalizar el gran día, alegre con singularidad, los muchachos mostraron sus habilidades y algunos su picardía, en una chistosa carrera de sacos, saliendo vencedor el flecha Joaquín Santiago.

LOCALES

Van llegando a nuestra villa numerosos ex-combatientes, con lo cual va tomando Castrojeriz el sabor de vitalidad que ya parecía extinguido. A todos ellos nuestra felicitación y nuestro saludo.

De todas las provincias últimamente liberadas acuden a nuestra villa los que allá pasaron horas de tormenta y aflicción, habiéndolo hecho en días anteriores la distinguida familia de don Emilio Manrique, médico de Madrid, a quien deseamos una feliz y prolongada estancia entre nosotros.

EL DIARIO en Roa

SAN FERNANDO Y LA O. J.

Cumpliendo las consignas recibidas, las Organizaciones Juveniles de esta villa, celebraron con toda solemnidad y esplendor la festividad de su Patrono San Fernando.

Dieron comienzo los actos organizados con una misa cantada, en la que ofició el párroco don Bonifacio García, y a la cual asistieron las autoridades locales, los flechas y cadetes cebidamente uniformados al mando de su camarada Justo Izquierdo y numeroso público.

Terminado el Santo Sacrificio, todos los concurrentes se trasladaron al exterior del templo parroquial, donde se hallaba la Cruz de los Caídos, proveyéndose oportunamente de banderitas y flores.

Hecho el silencio, el joven camisa vieja de Falange, Afrodisio Reyes Calvo, dirigió una patriótica alabanza, leyendo seguidamente los nombres de los muertos por Dios y por España, hijos de esta villa, que trascribo a continuación: Mariano Cilleruelo, Julio Cilleruelo, Lisinto Vázquez, Anacleto Pascual, Antonio Gil, Vitorino Carbonero, José López, Antonio Garay, Teófilo Casín, Esteban Ortega, Jacinto Vallejo, Eloy Lorente, Basilio García, Jesús García, Pablo Esteban, Manuel de Diego, Manuel Hornillos, Agustín

Fernández, Narciso Miravalles, Fernando Chico, Estanislao Ferrer, Fernández, Hermógenes Sanz, Gregorio de la Fuente, Secundino Pérez, Tomás Esteban, Feliciano Gil, Florentino Gil, Julio Vallejo, Angel Arranz, Bienvenido Catalina, Gumersindo Martín, Teodoro Mansilla, Autico Razos García, Severiano Peribañez y Fortunato Castilla.

Todos los nombres al ser pronunciados, fueron contestados con el "Presente" reglamentario.

A continuación, el pequeño flecha Antonio Izquierdo, pronunció unas vibrantes palabras, y el cadete Félix González, leyó unas cuartillas alusivas al acto que se celebraba.

Finalmente, se depositaron coronas de flores, sobre el monumento, ofrenda de la Organización y de los niños y niñas de las escuelas nacionales y de párvulos, desfilando, e interpretándose por la Banda Municipal los himnos del Movimiento y el Nacional que fueron escuchados respetuosamente y con el mayor interés.

La fiesta resultó conmovedora y simpática.

NATALICIO

Ha dado a luz felizmente un niño, la esposa del secretario de este Ayuntamiento don Eleuterio Pecharramán, Enhorabuena.

TORMENTAS

Con gran contento de los labradores, ha llovido copiosamente por esa comarca, mejorando mucho los sembrados.

PA-KO

Persiste el régimen tormentoso.

Profesionales

F. Urraca
OCULISTA
del Hospital de Barrantes
LAIN-CALVO, 18, 1.º Teléfono, 1311
Consulta particular: de 11 a 2 y de 5 a 7.
GRATIS A LOS POBRES

GARCIA F. de los RIOS
Médico-especialista en
PARTOS Y GINECOLOGIA
Premio extraordinario de Madrid
De la clínica del profesor Recasens
ONDA CORTA DIATERMIA
Consulta diaria

PLAZA DE PRIM, 24. Teléfono, 1423

MOISES ARROYO ARROYO
Enfermedades de la piel y venéreas
Plaza de Vega, 22-24 - Teléfono, 1338
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 7

Doctor Muñoz Casas
Directores del Dispensario Antivenéreo
Enfermedades de la Piel y Venéreas
DIATERMIA DE ONDA CORTA
Consulta de 11 a 1.
ALMIRANTE BONIFAZ, 18, 1.º

CLINICA DENTAL
Eusebio Moranchel
y su sobrino
Eusebio Miguel
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7
ESPOLON, 2 y 4

G. BAÑUELOS
OCULISTA
Con oposición de los servicios provinciales de Sanidad
PLAZA MAYOR, 67, 1.º. Teléfono, 1304
Consulta particular: de 11 a 1 y de 4 a 7

DISPOSICIONES OFICIALES

El "Boletín Oficial del Estado" del jueves, publica lo siguiente:
JEFATURA DEL ESTADO
Ley de 5 de Junio de 1939 regulando la situación de los arrendatarios y aparceros de la zona últimamente liberada.
GOBIERNO DE LA NACION
Ministerio de Obras Públicas
Decreto (rectificado) nombrando subsecretario del Ministerio de Obras Públicas a don Bernardo de Grandá y Callejas.
Vicepresidencia del Gobierno
Orden acordando el cese en la Guardia Colonial de los territorios españoles del Golfo de Guinea, del teniente de la Guardia civil don Vicencio García Blázquez.

Otra readmitiendo, sin sanción, al servicio del Estado, a los funcionarios del extinguido Congreso de los Diputados, doña Pilar Serrat-Calvo y Espi de Michelena y don Juan Soto.
Ministerio de Industria y Comercio
Orden nombrando secretario de la Rama de la Construcción - reparación del material móvil ferroviario, a don Luis Iparraguirre de la Cueva.
El número del viernes publica únicamente órdenes del Ministerio de Defensa Nacional.
Anuncios en la sección de
Anuncios económicos
Son los más eficaces.

+
PRIMER ANIVERSARIO
EL JOVEN
Cándido Marijuán de la Viuda,
que murió por Dios y por la Patria, en el frente de Dima (Vizcaya), el día 8 de Junio de 1937
Q. E. P. D.
Su desconsolada madre, doña Catalina de la Viuda; hermanos y demás familia
Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir al funeral, que tendrá lugar en la Iglesia Parroquial de San Cosme y San Damián, hoy, sábado 10, a las once, por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias

LA HUMANIDAD, Agencia funeraria.—San Juan, 61, teléfono 2002
+
LA SEÑORA
D.ª MARIA NATIVIDAD VARONA ROA,
falleció en el día de ayer, a los 73 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
Q. E. P. D.
Su apenado esposo, don José-María Hortelano de Urcullu; hijos, don José-María, doña María Concepción, doña María del Carmen y doña María Dolores; hijos políticos, don Antonio Alonso Nieto y doña María del Pilar Calonge Barbero; nietos, hermano, don Emiliano Varona Roa; hermana política, doña Clemencia Castro Alvarez; sobrinos, primos y demás familia
Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir al funeral, que tendrá lugar en la Iglesia Parroquial de San Lesmes Abad, hoy, sábado 10, a las once, por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias.
Burgos, 10 de Junio de 1939. Vivía: Santander, núm. 3.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Vino aperitivo
RADIUM
PEDRO DOMÉCQ Y C.ª

LA HUMANIDAD, Agencia funeraria, San Juan, 61, teléfono 2004
+
EL SEÑOR
D. Francisco Calvo de la Fuente,
falleció en el día de ayer, después de recibir los Auxilios Espirituales
Q. E. P. D.
Su desconsolada esposa, doña Dolores Gutiérrez; hijos, don Simón, doña Felipa, doña Francisca y don Manuel; hermanas, doña María y doña Matilde; hermanos políticos, doña Tomasa Castellano y don Deogracias González; sobrinos, primos y demás familia
Suplican a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor y asistir el entierro y funeral, que tendrán lugar en la Iglesia Parroquial de San Lesmes Abad, el primero, hoy, sábado 10, a las seis de la tarde, y el segundo, el lunes, 12, a las diez de la mañana, por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias.
Burgos 10 de Junio de 1939. Vivía: San Juan, núm. 25.
El duelo se despiden en el sitio de costumbre.

Noticias locales

Se ha dispuesto que se haga cargo de la dirección del balneario de Corcones en esta provincia, el médico don Sebastián Pamplona Azcón.

Certificados Penales. Última Voluntad. Licencia caza. Carnets conductor. Pasaportes. — Agencia Alia, Plaza Mayor 59 y 60, tercero.

En la tarde de ayer fué asistido en la Casa de Socorro de esta capital el obrero de 64 años, Gregorio García García, natural de Lemna, apreciándole el personal de guardia una fuerte contusión en la región ilíaca derecha por impotencia funcional del miembro correspondiente y distintas erosiones y contusiones en diversas partes del cuerpo, de pronóstico reservado, lesiones que se produjo trabajando.

Para solicitar carnet de conducir, díjase a la Agencia Alia.

Cuando se hallaba jugando con una bomba de mano que se había encontrado en la tarde de ayer, el muchacho de 11 años, Orsino Sáiz Martínez, de Sargentos de La Lora, le está en las manos aquella, causándole múltiples heridas contusas en la cara y ambas manos, de la que tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro.

Mercado de Abastos
Precio del pescado vendido en el día de ayer.

Casa de viajeros
Mesón de los Infantes
60 CAMAS

ARRENDOS
SE ARRIENDA casa y terras para labrador fuerte. Informes Plaza de Vega, 32, Puerta del Sol, Burgos.

AUTOMOVILES
SE VENDE camión «Chevrolet», tres toneladas. La Alhóndiga, patio.

COLOCACIONES
MODISTA. Se ofrece a particulares en su casa. Santa Cruz, 18, segundo, izquierda.

COLOCACIONES
MODISTA. Se ofrece a particulares en su casa. Santa Cruz, 18, segundo, izquierda.

COLOCACIONES
MODISTA. Se ofrece a particulares en su casa. Santa Cruz, 18, segundo, izquierda.

COLOCACIONES
MODISTA. Se ofrece a particulares en su casa. Santa Cruz, 18, segundo, izquierda.

COLOCACIONES
MODISTA. Se ofrece a particulares en su casa. Santa Cruz, 18, segundo, izquierda.

COLOCACIONES
MODISTA. Se ofrece a particulares en su casa. Santa Cruz, 18, segundo, izquierda.

GOBIERNO CIVIL

SALVOCONDUCTOS
Salvoconductos y autorizaciones de paso de frontera a nombre de los solicitantes siguientes:
Doña María Natividad Paniego Cubillo, doña Radigundis Alonso Menéndez, doña Tomasa Valderrey Díez, don Adrián Cornelis de Prenter, doña Julia Prieto Pérez, Sor Marie Ginesstell Vernhes, doña Cecilia Ortiz López, doña Teodosia García v. García, doña Cipriana Sedano Martínez, doña Cecilia Baillio Pérez-Cabello, doña María Antonia Farwig Guillén, doña Ovidia Ortiz López, doña Isabel de Rotache y Rodríguez, don Manuel Galvez Rodríguez, doña María de la Fuente Amutio Artieda, don Guy de Cartasac y Mesia, doña Claudia Antón Martínez, don Manuel Delgado Mendoño, don Santiago Avella Parra, don José Galán Alonso de Bucea, don Pablo Carretero Ortiz.

Certificados penales
Última voluntad, conductores
Agencia G. E. S. A. Burgos
Generalísimo Franco, 31, entresuelo

Crónica judicial
SENTENCIA
En la causa procedente del Juzgado de instrucción n.º Sedano, que se siguió contra Angel Solano Juez, se ha dictado sentencia por esta Audiencia condenándole como autor de un delito de tenencia ilícita de arma de fuego, a la pena de dos años, cuatro meses y un día de prisión menor, a las accesorias correspondientes y al pago de las costas procesales.

CAIDAS de OVIEDO
Reumatismo, catarros, post-gripe
GRAN HOTEL
Automóvil desde Oviedo (rec. 10 km.)
15 Junio a 30 Septiembre

Accidente de automóvil

TRECE PERSONAS HERIDAS
A la una de la tarde del jueves, en el cruce entre Burgos y Aguilar de Campó, chocó contra un árbol al perder el conductor la dirección, resultando varias personas heridas.

Doña Eulalia Hidalgo Martínez, de 60 años, de San Andrés de Montearado, y con domicilio en dicho pueblo diversas contusiones, de pronóstico grave. Jesús Martínez González, de Sasamón, de 31 años, resultó con heridas de pronóstico reservado. Saturnina Lastra, natural y con domicilio en San Andrés de Montearados, heridas que se pronosticaron de reservado. Juana Ocina Vega, de 38 años, de Terradillos de Sedano, varias heridas contusas de pronóstico reservado. Loreazo Martínez, de 34 años, natural de esta capital, con domicilio en la calle de Nicolás de Vergara, varias heridas de pronóstico leve, a Cándido Marin Martín, de Burgos, de 25 años, que vive en la calle del General Sanz Pastor número 12, diversas contusiones de pronóstico reservado (estos dos últimos conductor y cobrador del coche); Heráclio López, de Fuentesrubiel, de 26 años, lesiones leves, la anciana de 60 años, Basilia García, de Santibáñez Zargazada, varias heridas de pronóstico grave, Ladislao Amo Aparicio, de 53 años, vecino de Villasecobado, erosiones de poca importancia, así como Ana González Villanueva, de 57 años, de la Nuez de Abajo y Casimira Vicario Moreno, de 25 de Terradillos de Sedano, que resultaron con lesiones leves.

Varios de los heridos después de curados pasaron al Hospital Provincial.

“ARAGON”
Compañía Anónima de Seguros, genuinamente española, con espléndida CARTERA, solicita empleado para el partido de Briviesca
Dirigirse al subdirector D. Eleuterio Orive, Paloma, 5 y 7, BURGOS

Estaciones de Burgos

Estación del Norte
Vagones que han de ser puestos al descargue a las ocho horas del día 10 de Junio de 1939:
Procedencia, Pasajes. Mercanca, abono. Consignatario. Chinchón. — B. Amézo, hierro. A. Lucía. — Logroño, tabaco. Representante Tabacos. — Valladolid, ladrillo. Sedano. — Bembibre, carbón. D. Peña. — Ponferrada, carbón. C. Mas. — Osuna, aceite. A la orden. — Cros, ladrillo. Sedano. — Bembibre, carbón. aceite. Seda. — Idem, idem. Idem. — Idem, idem. Idem. — Idem, idem. Idem. — Zamarraga, hornos. R. Giménez.

Estación Santander-Mediterráneo
Relación de los vagones puestos al descargue para mañana a las ocho horas del día 10 de Junio de 1939:
Estación. Oña. Naturaliza, yena. Consignatario. D. Peña. — Idem, madera. D. Güenuez. — Idem, yena. F. Ruiz. — Idem, serrín. D. Peña. — Idem, yena. M. Andrés. — Idem, idem. Idem. — Idem, idem. D. Peña. — Villarcaray, patatas. Idem. — Guaido, galleta. L. Sáiz. — Villarcaray, idem. A. Vivar. — Guardo, coques. D. Peña.

Extravío
Habiéndose extraviado una mula el lunes día 5 del mes actual, del Depósito Provincial de Ganado, sito en la finca denominada «Casa de la Vega» (Camonal), se ruega al que sepa su paradero, de cuenta en la referida finca. Sus señas, negra colina.

VINOS RANCIOS
Moscatel - Jerez - Málaga
Vinados - Vinagros puros
VINOS FINOS DE MESA
M. DEL BARRIO
Santander, 36 - Burgos

Servicio de Correos

Estafetas que se suprimen
Se hace pública la Orden 5556 del señor coronel de Ingenieros, jefe de Transmisiones, por la que quedan suprimidas con fecha 30 de Mayo, las Estafetas de Campaña, números 8, 10, 12, 14, 15, 16, 17, 28, 33, 64.
A partir del 10 del corriente, los números 34, 38, 39, 48, 53, 58, 79, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 52.
Por tanto, en las Oficinas de Correos, no se admitirá ninguna clase de correspondencia que vaya dirigida a las antedichas Estafetas. — El administrador principal, Luis Rovira.

CONCHA
Salón de señoras
Plaza Mayor, núm. 59, piso 1.º

Comisión Inspectora provincial del Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria
Se ruega la urgente presentación a las Oficinas de esta Comisión, de once a una de la mañana, días laborables, de los Caballeros Mutilados que se relacionan para informarnos de un asunto de interés, relativo a su petición de destino.

Urbano Izquierdo Plaza, Jesús Salazar Centejo, Abdón Ibáñez Baños, Antonio Infante González, Craencio Delgado Tapias, José de Diego Gutiérrez, Mariano Sedano Villalón, Joaquín Izquierdo Pedrosa, Eduardo Pavesá Marín, Primitivo Aratzo Ortega, Amador Duque Alcnso y Paulino Gómez Arce.

BALNEARIO DE LIERGANES (SANTANDER)
Agua acreditadísima para el tratamiento y curación de los catarros de nariz, laringe, bronquios y pulmones, y para la predisposición a contractos. Instalación única en España especializada para estos tratamientos.

Diario de avisos

Notas religiosas
SANTOS DE HOY
Margarita, Primitivo, Basildes.
CULTOS
SAN GIL.—Novena del Sagrado Corazón de Jesús.

SERVICIO Meteorológico Español
Boletín del Observatorio de Burgos del día de ayer.

Vacante Practicante
Se halla vacante la plaza de practicante para la asistencia de ochenta familias con el sueldo anual de ciento veinte fanegas de trigo, las solicitudes deberán dirigirse dentro del plazo de treinta días desde la publicación de este anuncio, al alcalde y vecinos de Iglesia Rubia (Burgos).

BALNEARIO DE LIERGANES (SANTANDER)
Agua acreditadísima para el tratamiento y curación de los catarros de nariz, laringe, bronquios y pulmones, y para la predisposición a contractos. Instalación única en España especializada para estos tratamientos.

BALNEARIO DE LIERGANES (SANTANDER)
Agua acreditadísima para el tratamiento y curación de los catarros de nariz, laringe, bronquios y pulmones, y para la predisposición a contractos. Instalación única en España especializada para estos tratamientos.

BALNEARIO DE LIERGANES (SANTANDER)
Agua acreditadísima para el tratamiento y curación de los catarros de nariz, laringe, bronquios y pulmones, y para la predisposición a contractos. Instalación única en España especializada para estos tratamientos.

Anuncios económicos

ALMONEDAS
SE VENDE comedor, despacho y otros muebles. Plaza de Primo de Rivera número 6, primero, número 2.

ENSEÑANZAS
CLASES particulares bachillerato, contabilidad, taquígrafía, cultura general. Horas especiales para señoritas. Comienzo temporada de verano. Avellanos, 4, tercero.

NODRIZAS
AMA de cría, 18 años, soltera; leche de tres semanas, para criar en casa de los padres, se ofrece. Tratar con Ezequiel Martín López, en Longuilla (Segovia) por Riaza.

PERDIDAS
SE RUEGA a la persona que se haya encontrado cierta cantidad de dinero lo entregue en la Guardia Municipal por tratarse de una criada de servicio que tiene que responder de ello.

SE COMPRA diferencial «Paliers», flotante para cinco o seis toneladas. Se hacen transportes en camión. Informes esta Administración.

VENDO vaca de cuatro años. José Calleja. Quintanaduñas.
SE VENDEN maquinarias y accesorios en buen uso, para fabricación de gasosas. Razón, Espumosos «La Catedral», San Pablo, 15.

Las festividades del Corpus y del Curpillos

La suntuosa procesión del Señor recorrió anteayer las calles, siendo presenciado su paso por millares de fieles.

La hija del Caudillo y la esposa del ministro de Agricultura vieron pasar la solemne comitiva, que fué presidida por el Prelado de la diócesis, el general López Pinto, gobernador civil, autoridades y jerarquías del Movimiento

La festividad religiosa del Corpus Christi se celebró en nuestra ciudad, en la mañana del jueves, con una solemnisima fiesta religiosa, que, iniciada en la Catedral, salió luego de ésta con la suntuosa procesión del Señor.

Los brillantísimos actos, que sirvieron para poner a una vez más de manifiesto el fervor religioso del pueblo burgalés, estuvieron en todo momento rodeados de la máxima concurrencia de fieles, que lo mismo en el templo que en las calles rindieron el cálido homenaje a la Realza de Cristo en la festividad del Corpus.

A las nueve de la mañana dieron comienzo las solemnidades religiosas en la Catedral, donde se había congregado una gran cantidad de fieles, que asistieron a las ceremonias desarrolladas a continuación.

Después de las litúrgicas solemnidades del día, dio comienzo la misa, oficiando el M. I. Sr. Dr. D. Emilio Roderica, asistido por el canónigo don Antonio Magaña y por el beneficiado señor Valdizán y entonando la misa "Te Deum Laudamus", del maestro Perossi, con orquesta y órgano y el "Secutia" de Eslava.

Poco después de las diez, se reunió en el lugar acostumbrado, los miembros de la Corporación municipal, que, bajo mazas y precedidos de los timbaleros y clarinetos y de los danzantes, se trasladaron, presididos por el gobernador civil, a la Catedral, en espera del momento en que hiciera su salida la procesión del Señor.

Igualmente se fueron reuniendo en la Catedral las representaciones de la Diputación, Ejército, Falange Española Tradicionalista y Asociaciones piadosas de la ciudad.

Poco antes de las once menos cuarto se situó en la Puerta principal del templo una Comisión del Cabildo Metropolitano, para esperar al Prelado, que instantes después llegó a la Catedral, pasando al Presbiterio.

Una vez revestido el doctor Castro de pontifical, se verificó, oficiando el señor Arzobispo, la Exposición del Santísimo, entonándose por la capilla varios motetes.

Inmediatamente después, la Sagrada Forma fué colocada en la valiosa Custodia, que se hallaba sobre magnífica carroza de plata.

A continuación, justamente a las once de la mañana, se puso en marcha la suntuosa procesión del Señor.

Conforme a la tradición, iban abriendo marcha los gigantes y danzantes, y tras ellos seguían las Coledas y Asociaciones piadosas de la ciudad, todas ellas con sus correspondientes estandartes.

Marcharon también en la comitiva los Santos titulares de las distintas parroquias, adornados con flores, así como ininidad de pequeños vestidos con trajes de su primera comunión.

Figuraban asimismo el tinábulo y la umbala y tras éstos iban el clero de la ciudad, precedido de los estudiantes de los Seminarios de Burgos.

Estos últimos, siguiendo inveterada costumbre, llegaron a la Plaza, precediendo al Ayuntamiento, que en Corporación, entró en las Casas Consistoriales entre una doble escolta de honor formada por danzantes y gigantes.

Estos, seguidamente, ante multitud de niños y de mayores, interpretaron sus típicas danzas, que fueron muy elogiadas y aplaudidas.

Con un lleno completo se celebró en la plaza de toros el anunciado festival cómico-musical, que estuvo a cargo de las huertes que acudilla el popular Llapisera.

Primeramente se lidió un novillo por los toreros cómicos El Bombero, don José y Plomo Charlot, que con sus variados trucos entreteuvieron a la concurrencia la cual premió con aplausos la labor de aquellos.

Seguidamente el as del volante Luis Aguado, con inimitable maestría, hizo varias evoluciones en el ruedo con su automóvil y desde este rejoneó admirablemente a un novillito, escuchando muchas palmas.

El animalito fue muerto a estoque por el joven novillero Luis Perra, que estuvo bien.

En lidia ordinaria se corrió en tercer lugar otro bicho, bravuconillo como todos sus hermanos.

Sin nada digno de mención pasó a manos de Luis Peris, quien hizo una faena apañadita y le despenó de una estocada bien puesta, siendo aplaudido.

Finalmente hizo su presentación la banda "El Empastre", ya conocida de nuestro público, que dió un variado concierto, ejecutando con gran maestría diversas obras y premiándose su labor con constantes ovaciones.

A continuación se lidió un becerrete, interpretando la banda piezas populares. Sus trucos fueron del agrado del genio, y el "Bombero" dió fin del becerro con su inimitable gracia, cansándose el público de aplaudir y reír.

La banda interpretó los diversos Himnos que el genio escuchó en pie y brazo en alto, vitoreándose al final de todos ellos a España, a Franco y al Ejército.

Al pie del presbiterio, se situaron para la solemnisima ceremonia, los generales López Pinto y Mantilla, presidente de la Diputación con los diputados señores Fernánz Bravo y De la Fuente, gobernador civil de la provincia, alcalde y todos los componentes del Ayuntamiento, así como el gobernador militar de la plaza, representaciones de todas las Armas del Ejército y Guardia civil, jefe y secretario provincial de F. E. T. y de las JONS, y jefes de Policía, guardias de Asalto y municipales, cuyas fuerzas actuaron también—como el día del Corpus—en las funciones a ellos encomendadas.

Terminada la misa solemne, se organizó la procesión, para la cual un gran gentío se había agrupado en los lugares del trayecto.

La comitiva, solemne y vistosísima, debido a la inseguridad del tiempo no salió del recinto del Monasterio en el cual inició su recorrido a las doce de la mañana.

El secretario general del Movimiento felicita a la delegada nacional de "Auxilio Social"

El secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y ministro de Agricultura, don Raimundo Fernández Cuesta, ha dirigido a Mercedes Sanz Barja, delegada nacional de "Auxilio Social", la siguiente carta:

"He leído con el mayor interés tu libro-informe sobre la organización de "Auxilio Social" en Madrid. Todo ello me ha parecido magnífico; veo por las cifras con que detallas comidas y auxilios prestados a cuantos lo han necesitado o se han acercado a vosotros solicitándolo, que no habéis omitido detalle ni trabajo para que nadie quedara desatendido.

Si no tuvieran tus servicios bastantes éxitos ya logrados a través de estos años de guerra, este sólo de Madrid bastaría para acreditarlos y hacerlos merecedores del agradecimiento total del país.

Te felicito con entusiasmo por tu gran valor y esta felicitación la haré extensiva a todos los magníficos colaboradores que te han ayudado y que te han hecho posible este éxito.

Os animo a elaborar en las etapas de la paz con el mismo entusiasmo desplegado hasta ahora, para que siga vuestro servicio siendo una de las magníficas realidades de nuestro ideario."

Imposición de condecoraciones concedidas por el Gobierno italiano a aviadores españoles

SEVILLA.— Ayer llegó en avión el general Kindelán acompañado del general italiano Monti, del agregado a la Embajada italiana en Burgos, Conde Roncalli y de los coroneles Moreno Abella y Gallarza, para asistir a la imposición de condecoraciones concedidas por el Gobierno de Italia a los aviadores españoles.

Este acto se celebró con gran solemnidad asistiendo el general de la Región señor Llanderas y las autoridades españolas, junto con numerosos aviadores españoles y los legionarios del Aire italianos. El general Monti leyó el decreto de concesión de las condecoraciones de las Ordenes de San Mauricio y San Lázaro y de la Corona de Italia.

Acto seguido se impusieron éstas, comenzando por la del malogrado Carlos Haya en la persona de su hijo Carlitos de seis años que estaba con uniforme de Flecha acompañado de su madre y de su tío. Todos los asistentes al acto alabaron a Carlos Haya pronunciaron la palabra "Presente". Seguidamente se impusieron las medallas al coronel Moreno Abella y Gallarza, al comandante laureado Vara del Rey y a 40 jefes y oficiales, dándose grandes vivas a España, Italia, al Duce y a Franco. Después se sirvió un vino de honor.

A primera hora de la tarde, la aviación legionaria obsequió con un banquete a los aviadores españoles bajo la presidencia del general Kindelán, Monti y Llanderas, Conde Roncalli y las autoridades sevillanas. El local estaba adornado con banderas italianas y españolas y los retratos del Rey Emperador, de Franco y del Duce. Asistieron 400 comensales y a los postres el general Monti ofreció el agasajo como fiesta de despedida de los aviadores valientes de España, con los cuales habían tenido el honor de combatir al comunismo internacional. Tuvo grandes elogios para España y para el Caudillo, por el cual levantó su copa entre grandes aplausos.

El general Kindelán agradeció en nombre de los aviadores españoles este acto de confraternidad, que compensaba la tristeza que les produjo la separación de los valientes camaradas que han luchado juntos en los cielos de España. Agradeció la ayuda prestada a nuestra Causa, diciendo que nunca lo olvidaría y levanto su copa por el Rey Emperador y por el Duce.

El conde Roncalli en nombre del embajador ausente en Roma, expresó la congratulación de haber impuesto las condecoraciones a tan valientes aviadores españoles y se felicitó del acto de confraternidad que se estaba celebrando. Todos los presentes de pie dieron vivas a España, Italia, el Rey Emperador, Franco y al Duce, tocándose los Himnos. Después marcharon muchos aviadores para embarcar en Cádiz en unión de los que saldrán mañana por la mañana.

La Comisión española que acompañará a los aviadores italianos a Italia, está compuesta del general Kindelán, será condecorado allí, el coronel Buranga, el comandante Orduña, los capitanes Prados y Conde, los tenientes Alonso, Villar Medrano y Lisardo Pérez y el alférez Sousa, de la primera brigada y el comandante Bermúdez de Castro, capitanes Jiménez Reina, Sandino y Palomo, de la segunda brigada.

El general Queipo de Llano en Berlín

Radio Berlín rinde un homenaje al general locutor

BERLIN.— Con motivo de la estancia del teniente general Queipo de Llano en Alemania, la Radio de Berlín ha organizado un homenaje al jefe del Ejército del Sur, fundándose en haber sido el primer locutor en el mundo que ha utilizado la radio como arma de guerra.

El general Queipo de Llano habló a las ocho y cuarto de la noche desde el micrófono, diciendo que, por medio de la radio, había logrado deshacer todas las campañas y todas las mentiras que hacían y decían los rojos, con el arma más terrible que se puede emplear contra los hombres, que es el idioma. «Yo estaba a la caza de noticias que daban los rojos—dijo el general Queipo de Llano—y al comprobar sus falsedades, todas las noches les ponía en evidencia, demostrando sus mentiras ante el mundo entero. En un libro que se llama «Historia de la guerra española», publicado por los elementos directivos de la CNT, o sea los sindicalistas en unión con los comunistas, se dice que las conteras que hablaba por la radio el general Queipo de Llano, les habían hecho mucho más daño que el desembarco de las tropas regulares.

Cuánta era mi satisfacción al ver lo que este libro decía, puesto que demostraba que el arma empleada por mí resultaba más eficaz de lo que se creía. Por lo tanto, en este concepto, en el concepto de haber sido el primero que ha empleado la radio como arma de guerra, yo acepto lleno de satisfacción el homenaje que me rinde la radio de Berlín, que tanto nos ha ayudado durante la campaña que hemos sostenido, ya que todas las noches Radio Berlín comunicaba al mundo entero las noticias que desde Radio Sevilla transmitía yo.

Igualmente agradezco enormemente esta portada que me regaláis. Quiero también expresar mi gratitud a todas las personas que con su presencia personal me honran en este acto, a la Radio Berlín el homenaje que me ha tributado y que yo juzgo inmerecido, por lo cual es mucho más de agradecer.

Seguidamente habla el general Queipo de Llano del carácter alemán y del carácter del pueblo español, diciendo que «son en un todo semejantes aunque no se crea así el pueblo alemán es un pueblo serio en apariencia, pero en íntimo, en el fondo de su alma, le falta la alegría por el cuerpo, cual corresponde a todo el que está satisfecho de haber cumplido su deber. Por su parte, el español muestra siempre su buen humor, aunque dentro de su alma siente la tortura de haber visto desgraciada a su Patria».

Continúa el general Queipo de Llano: «En cuanto al soldado, al carácter del soldado, el soldado español y el soldado alemán, aunque en apariencia sean distintos, en el fondo son iguales, y siempre dentro del mismo concepto, el alemán va a la lucha cara a cara como un valiente, como un servicio que tiene que cumplir con la Patria hasta la muerte.

El soldado español va a la guerra, con arreglo a su carácter, en broma, salido siempre, pero es una cosa muy seria. Yo os aseguro, señores, que el soldado español es quizá—lo digo con convicción—si no el soldado más valiente del mundo, por lo menos, el que iguala en valor al soldado alemán. Y así es como ambos pueblos cuentan con los soldados mejores del mundo, y por eso, digo yo ahora esos gritos que salen de

fondo de mi alma: ¡Viva Alemania! ¡Viva el Führer!»

A continuación, el speaker de la Radio Berlín hizo saber que el teniente general español Queipo de Llano, le encargó que saludara entusiasmamente de su parte a toda España y en particular a Sevilla.

Más información de Madrid

DETENCIONES

MADRID.— La Policía ha efectuado entre otros los siguientes servicios: detención de Pedro Domínguez Díaz, autor de infinidad de saques e incendios; Clemente Ley Fernández, que formó parte del Tribunal Popular, condenando a muerte a muchas personas; Carlos Sánchez Gallego y Blas Barrio, que tomaron parte en el asesinato del general López Ochoa; Manuel Hurtado Vaquero, alcalde de Pantoja, donde se cometieron muchos asesinatos; Eduardo López Trujillo, que participó en el asesinato de tres personas de derechas y Manuel González Sáiz, presunto complicado en el asesinato del torero Valencia II.

RECUPERACION DE UNA JOYA DE ARTE

MADRID.— El Servicio de Recuperación del Patrimonio Artístico Nacional, ha hecho entrega al académico bibliotecario de la Academia de la Historia, don Antonio Ballesteros, del famoso disco de plata repujada que representa al Emperador Teodosio, joya que se guardaba tradicionalmente en dicha Academia y que tiene un valor inestimable por ser el único retrato auténtico que se conserva del antedicho Emperador.

LA OFICINA DE PRENSA DEL MINISTERIO DE EDUCACION NACIONAL

MADRID.— Ha quedado definitiva instalada en Madrid la Oficina de Prensa del Ministerio de Educación Nacional, con todo el personal que hasta ahora venía funcionando en Vitoria, y ha comenzado ya a llenar su cometido con la clasificación de las fichas de Prensa, confección del boletín para el servicio del Ministerio y campaña de difusión que responde a las necesidades educativas del momento.—FARO.

Unas declaraciones del ministro Bonnet

PARIS.— Bonnet declaró ante la Comisión de Asuntos Exteriores del Senado, que Francia quiere permanecer fiel al acuerdo Bernard-Jordana, y por lo tanto, espera restablecer relaciones cordiales con el Gobierno español.

Refiriéndose al pacto franco-anglo-soviético, dijo que hay todavía dificultades, pero que espera que se pueda llegar pronto a un acuerdo. Francia ha decidido cesar el Sanjak de Alexandría a Turquía para eliminar definitivamente el equívoco que turba las relaciones entre Turquía y Siria. La conclusión del pacto de asistencia franco-turco es inminente.

Bonnet terminó su exposición afirmando que Francia no tiene ninguna intención de amenazar con cercar a otras naciones y que quiere solamente mantener la paz.—STEFANI.

La Colonia Salmantina en Burgos

Se llama a todos los salmantinos que residen en ésta y a los que se hallen aquí accidentalmente, y familiares, a que asistan a la festividad religiosa, que Dios mediante celebraremos el día 11 del actual, en honor de nuestro Patrono San Juan de Sahagún, en la Basílica Catedral (Capilla del Condestable).

A este fin, el día 11 del actual, y a las diez y media de su mañana, y en el sitio referido, se celebrará una misa mayor, que rezará el muy ilustre señor doctor don Pedro Ruiz Monje, con asistencia y orquesta de la Capilla de la Catedral. La oración sagrada la hará don Buenaventura Díez y Díez, doctor en Sagrada Teología.

Banco de España BARCELONA

Habiendo sufrido extravío el resguardo de depósito Trans. número 159.885, de pesetas nominales 38.200 en Deuda Perpetua al 4% Interior, expedidos por esta Sucursal en 10 de septiembre de 1959, a favor de Salvador Torres Sahon, se anuncia al público por segunda vez, para que el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar de la fecha de inserción de este anuncio en el "Boletín Oficial del Estado", DIARIO DE BURGOS y "Solidaridad Nacional"; según determinan los artículos cuarto y 41 del Reglamento vigente del Banco de España, advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirá el correspondiente duplicado de dicho resguardo, anulando el primitivo y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Barcelona, 22 de mayo de 1959. Año de la Victoria. El Secretario accidental, U. F. Zanni.

El comunismo, maldición y plaga de Europa

VITORIA.— El señor Toledo, ha facilitado una nota muy curiosa, que revela el interés que en el orden internacional ha despertado la reorganización de la Primera Enseñanza de España.

Por la Jefatura del Estado, Sección Directiva, se ha remitido al Ministerio de Educación Nacional, una transferencia de la estadística inglesa J. M. Mustard, de una libra esterlina, para que sirva de iniciación a un premio que ha de otorgarse a la mejor composición que realicen alumnos de Primera Enseñanza o Superior, sobre el tema: "El comunismo maldición y plaga de Europa".

La Jefatura de Primera Enseñanza, estudiará los detalles de este concurso y esperará las orientaciones que en este sentido se hagan.—FARO.

Colitis, Neumonías, Alergias, Varicela, Enfermedades de la próstata "Prostatitis", Curación radical sin dolor ni operaciones. Médico: ANGEL DE GARAZABAL. Euzkadi 17 - VITORIA - Teléfono, 1417. Microscopio - Fiebre - Zepes - Bayo 5.

Banco de España - Lérida

Habiendo sufrido extravío los siguientes resguardos de depósito transmissibles.

Table with columns: Número, Pesetas nominales, Clase de valores. Includes entries like 9.605, 14.500 en, Amort. 5 % 1927 sin impuesto.

expedidos por esta Sucursal en 10 de Junio 1957, 12 de Septiembre 1925, 12 Septiembre 1925, 29 Agosto 1925, 12 Mayo 1924, 8 Junio 1925, 30 Agosto 1925, 25 Agosto 1925 y 26 Octubre 1958, respectivamente, a favor de doña Margarita Murillo Domingo, se anuncia al público por única vez, para que el que se crea con derecho a reclamar, lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar de la fecha de inserción de este anuncio en el "Boletín Oficial del Estado", "La Mañana de Lérida" y el DIARIO DE BURGOS, según determinan los artículos 4º y 41 del Reglamento vigente del Banco de España, advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirán los correspondientes duplicados de dichos resguardos, anulando los primitivos y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Lérida 5 de Junio de 1959.— Año de la Victoria.— El secretario, J. Aranz.

Anuncios económicos

En ella encontraréis lo que necesitáis.

Laxen Bustio

Laxante - Golosina Los niños siempre piden más